

喜庆的挂钱儿

□王爽

儿时记忆里,每到春节家家户户都要贴年画、贴春联,还少不了要贴挂钱儿。

除夕这天,从吃过早饭开始,我家就热闹起来了,这也是父母最忙的一天。左邻右舍拿着五色纸来到我家,求父亲给写春联的,求母亲给剪挂钱儿的,络绎不绝。父亲是屯里文化水平最高的,能写一手漂亮的毛笔字。母亲本就是民间的剪纸巧手,她把彩纸折好,剪子在手一剪一扭地,简单几下之后,一张张的挂钱儿就剪出来了。

母亲小时候学过裁缝,她的剪裁手艺很厉害。都说量体裁衣,但母亲并不一遍遍地量来量去,只要抬眼瞄一下这个人的高矮胖瘦,再让他原地转一圈,这样母亲就心里有数了。她拿起笔在布料上面勾画出大致

的轮廓,也不用标什么尺码,只用尺子在那人的身上比划两下,就不会有什么出入了。然后操起剪子就开始剪裁,那剪子并不一定就落在所画的线上。不知情的人就愣愣地看着,可能还会提醒一下衣服的肥瘦。母亲仍旧“咔嚓、咔嚓”地剪下去。等过几天这个人来取衣服,肯定穿着合身。

在母亲剪挂钱儿时,我问母亲:“为什么过年都要贴挂钱儿?”

母亲说:“这是家里富足了,有钱没地方花,就把‘钱儿’贴挂在门窗上。”

作为贴在门楣、窗子上的一种剪纸,挂钱儿的上沿与福字或对联的横批贴牢,下面悬空便可随风飘动。古书上记载,“用吉祥语镌于红纸之上,长尺有咫,贴在门前,与桃符相辉映。”挂钱儿大多是简单的图案,如

吉庆有鱼、三阳开泰、五谷丰登,也有的在上边剪出“福、禄、寿、禧”一类的字样的,更多的则是比较简单的铜钱样式。挂钱儿的下端垂着丝丝缕缕小穗儿,随风飘荡起来,花花绿绿煞是好看,在本来就鲜艳的色彩上又增加了动感,给节日的庭院带来闹春的意境。

现在春节前市场上卖的挂钱儿,一般都是采用彩纸雕刻,把一摞厚厚的彩纸,画上要刻的图案和文字,然后进行刻凿。

挂钱儿是一种历史悠久的民间剪纸艺术,如今人们又把它不断创新,用布或者丝绸刻制,做成几米的大型挂钱儿,而且图案和文字更加富有新意,用于大型场所、客厅或书房的壁画装饰,以此装点烘托室内的喜庆气氛,同时也为这传统的民间艺术注入了新的活力。

年味儿

□李海军

过年,过的是一种味道
那种味道
数千年积淀
浓烈不散
岁月的长河流过
历史的尘埃拂去
祖先给我们留下了
一个美好的节日

将士的热血
游子的乡愁
难以割舍的情怀与信念
都装满了过往的记忆

一道道熟悉的菜肴
一句句暖心的祝福
都为那一刻准备着

团圆 喜庆 乡愁 憧憬 希望
交织在一起

过年,是一种特殊的味道

那种味道
你我心田 弥香久远
南国相思红豆
北疆傲雪白桦
父母深情的凝视
孩子灿烂的笑脸
内心升腾的渴望……
过年,就是这种味道

过年,就是一种味道
那种味道
炎黄子孙代代相传
秦汉田间垄头
明清街市巷口
文人的风骨

龙年,共擎一抹生机盎然(外一首)

□叶淑华

人们常说啊
来到元月
就跨进了春的门楣
那抬头的温柔
那低头的娇羞
早已织起了一帘帘眷恋
是如此的端庄温婉

一直在悄悄地
悄悄地盼
扯着你的衣襟
与之缠绵
却不知
该怎样
把一颗滚烫的心
深深融入到
你的心里面
掬杯暖茶
在烟雾缭绕里清浅

将层层折叠的日子打开
忽然 就贪恋上了
一种软到极致的慵懒……

举半杯幽思
与漫天的雪花 谋一场浅醉

龙年 共擎一抹生机盎然
悄然一个转身
与其谈一场热恋……

睡成一朵幸福安详

我想说
元月是白色的
像一张铺设于阳光下
未落诗笔的纸
纯净而圣洁

当东方露出第一抹朝阳

让我们用所有的爱
向窗外凝望
用一颗火热的心 去怀想

我多想
做一朵洁白的雪花
在天空中尽情翱翔
双手托起白云的香袖羽衣
与蓝天窃窃私语
飘落在麦田 乡村 小溪
滋润广阔无垠的大地

我还想啊
还想做土地里的那粒种子
深深根植于泥土中
轻轻亲吻馨香的母体
让春天 在芽尖上凝聚

我就在泥土温暖的掌上
睡成一朵幸福安详

无限春光

□张安敏

本是零下的冰雪
却冒着腾腾热气
街巷飘着
酒与美食的芬芳

喜悦的龙啊
翻飞腾跃闪耀金黄
千家灯火 远闪近亮
万盏灯笼一齐喝彩
拍红了手掌
日子鞭炮似地
噼噼啪啪 越响越旺

兔子为完成使命
熬红了眼睛
身手敏捷地
将爆竹扔向天空中
等待着与钟声一起赛跑
在最佳时刻
绽放漫天璀璨

承载最美好的祝福与希望

捻着胡须的爷爷眯着笑眼
一副副对联
铺满丰收的意象
淘气的孙子架梯登高
一条条横幅上
蜿蜒着幸福安康

熙熙攘攘的人群
手拎肩扛
回家的喜悦
像踩着节日的鼓点
鸡、鸭、鹅挤满了年货的行囊

欢乐的气氛
染红了孙女的脸庞
吃饺子的一声呼唤
屋子里啊
顿时翻腾起无限春光

元宵节之夜

□朱乃波

太阳缓缓收起了最后一抹彩霞,圆月慢慢地、柔柔地升上了天空。元宵节的夜,在鞭炮和礼花声中来到了。

夜幕降临,我漫步在家乡榆树大街上,抬头仰望星空,皎洁的月亮像玉盘一样高高地挂在天上,柔和而亲切。我不得不得想起了李白《把酒问月》里的两句诗:“今人不见古时月,今月曾经照古人”。

此时华灯绽放,各家店铺挂着的红灯笼在风中摇曳。大门两侧、窗户上的彩灯闪烁着,放射出五彩的光。映衬着红色的春联,彩色的挂钱儿。路边的大楼都装饰了彩灯,变换着不同的颜色,就像一颗颗闪烁的珍珠,流光溢彩,更增添了节日的喜庆气氛。

大街上,观看礼花的人们携老扶幼,熙熙攘攘,络绎不绝。时而驻足观看,时而啧啧赞叹。

听,响声此起彼伏。双响子在夜

空中发出了巨大的声响!“噼里啪啦,噼里啪啦……”这是燃放“大地红”的鞭炮。看,前面、左面、右面,一道道亮光划破了夜空,彩球一个接一个地飞到空中,先后在空中爆炸!“咚!咚!”礼花在夜空中接连绽放,然后散开落向地面,如同一朵朵巨大的菊花盛开在夜空。快看,一颗颗彩球升上了空中,然后噼里啪啦地炸开,洒落了万点金星。真好像金龙摆尾,又好似瀑布飞流直下!有的礼花像一簇簇巨大的棕榈树叶,还有的礼花像信号弹一样,一颗接一颗升上了天空,随着一声声爆响,就消失在苍茫的夜空

中。还有筒状的礼花安放在地上,点燃后喷出千万颗金珠银球,向周围飞溅,就像一个巨大的花篮。

有的孩子手里提着灯笼,不时摇动着手里点燃的小花,划出一道道美丽的弧线。还有的孩子放一种小花,叫“钻天猴”。点燃后,只听“嗖”的一声,一道火线,就窜上了茫茫夜空。

各种礼花先后在元宵节之夜绽放,到处都弥漫着浓浓的火药味。

在榆树公园里,长廊和树上都装饰了彩灯,巍峨的魁星楼在彩灯的映衬下更加漂亮壮观。有的人在燃放孔明灯。孔明灯俗称许愿灯,祈天灯。

相传是三国时期诸葛亮发明的。人们将孔明灯点燃后,许下美好的心愿,默默地祈福。孔明灯像星星一样一闪一闪,慢慢地升入空中,越飞越高,越飞越远,变得越来越小,逐渐消失在茫茫的夜色中。

礼花绽放,灯光璀璨,繁星点点,整个城市仿佛被笼罩上了一层神秘的面纱,处处弥漫着喜悦、温馨、祥和的气氛,这美丽的场景,就像一场视觉盛宴,让人们仿佛置身于一个五彩斑斓的童话世界。

诗云:“五光十色花中树,姹紫嫣红不夜天,艳艳灯笼高高挂,唯求福祉百万年。”

看着这美好的景色,我不由得想到,人生不也像这礼花一样吗?光彩夺目的礼花在天空中转瞬即逝,人生在历史的时空中不也是来去匆匆吗?所以,人生不能永远美好,但愿能有自己的精彩时刻!

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:赵秀华,坐落:辉南县朝阳镇爱国街五委六组,建筑面积31.8平方米,用途:住宅,房权证号:房权证辉朝字第10786号,(回迁后地址:朝阳镇民乐宜居19号楼3单元309室,面积:59.75平方米,回迁协议编号:A017号)。由子女任俊凤继承该房屋,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心
联系电话:0435-8215876

减资公告

德惠市龙翔物业有限公司(统一社会信用代码91220183092305230Y法定代表人姜泳宾),经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册资本由人民币100万元减少至人民币10万元。自本公告见报之日起45日内,债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。特此公告

联系人:姜泳宾

联系电话:13756249304

地址:德惠市边岗乡街道
德惠市龙翔物业有限公司

减资公告

德惠市泓昕医疗服务有限公司(统一社会信用代码91220183MABQ1QFW4E法定代表人董玉娟),经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册资本由人民币20万元减少至人民币1万元。自本公告见报之日起45日内,债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。特此公告

联系人:董玉娟

联系电话:15948354155

联系地址:长春市德惠市东风路七八街道顺丰花园1号楼6号门市
德惠市泓昕医疗服务有限公司

遗失公告

产权人:梨树县林海乡邮电支局。规划用途:公共设施用地,面积580.65平方米,宗地使用面积证书丢失。公告声明作废。与此相关权利人及责任人对此公告有异议,应在公告之日起15日内向梨树县不动产登记中心(电话:5252002)提出异议申请,逾期不申请异议的,根据《房屋登记管理办法》准予补发证书。特此公告

梨树县不动产登记中心
2024年3月4日

公告

依据《物权法》第146条规定:“建设用地使用权转让、互换、出资或者赠予的,附着于该土地上的建筑物、构筑物及附属设施一并转让”。第147条规定:“建筑物、构筑物及其附属设施转让、互换、出资或者赠予的,该建筑物、构筑物及其附属设施占用范围内的建设用地使用权的主体一并处置”。

土地使用者:佟国华,坐落于2区36段17号1单元301室,房屋所有权已于2000年1月18日转让给田德林、田德林已故由田凤娟继承。依据《物权法》第147条规定,该房屋占用范围内的土地使用权同时转让。特此公告

镇赉县不动产登记中心
2024年3月4日